



二〇二四年感恩節特會—為着神的經綸，在神的行政下過基督徒生活和召會生活

第三篇 彼得書信中的生命與建造

彼得書信和整本聖經的中心思想，乃是生命與建造。生命乃是三一神具體化身在基督裏，實化為那靈，將祂自己分賜到我們裏面，給我們享受；建造乃是召會，就是基督的身體，神屬靈的殿，作神的擴大和擴展，使神得着團體的彰顯。基督作為生命的種子，乃是我們裏面生命的能力，這能力已將一切關於生命和敬虔的事賜給我們，好藉着生命的長大和發展，建造召會作生命的富餘和生命的彰顯（彼後一3~4）。

神的目標是要得着用活石所建造之屬靈的殿（二5）。作為我們的生命，基督是不能壞的種子；為着神的建造，祂是活石（一23，二4）。彼得在悔改信主時，主給他取了一個新名，就是彼得—石頭；當他得着關於基督的啓示之後，主進一步啓示祂是磐石—石頭；這兩件事給彼得深刻的印象，就是基督和祂的信徒都是為着神的建造的活石。我們這些在基督裏的信徒，藉着重生和變化，已成為活石，作基督的複製；我們原是用泥土造的，但在重生時，得着了神聖生命的種子，而這種子在我們裏面長大，就把我們變化為活石。

神的建造是活的，所以是在長大；召會這神的家真實的建造，乃是藉着信徒生命的長大。我們要為着神的建造而在生命裏長大，就必須愛主，留意我們的靈，切切保守我們的心，而留在生命的路徑上。我們若要基督的生命在我們裏面不受攔阻，就必須經歷十字架的破碎，就是基督在祂包羅萬有之靈，即榮耀之靈裏的治死，使我們裏面不認識生命的道路並且不以基督為我們的生命、假冒、悖逆、天然的幹才等障礙能受對付並被除去。

我們要為着神的建造而在生命裏長大，就必須『脫去一切的惡毒、和一切的詭詐、並偽善、嫉妒、以及一切毀謗的話』（彼前二1）。我們要為着神的建造而在生命裏長大，就必須得着神純淨的

話奶為滋養。這純淨的奶是在神的話裏傳輸出來，藉我們理性心思的領會，且由我們心思機能的吸收，滋養我們裏面的人。雖然話奶是經由心思滋養魂的，最終卻滋養我們的靈，使我們屬靈而不屬魂，適合於為神建造屬靈的殿。我們要享受話奶，在話裏嘗到神和祂的美善，就必須藉着各樣的禱告接受祂的話，並默想祂的話。我們藉着享用基督作話中滋養的奶，得餵養而長大，達到完全的救恩，達到變化成熟而得榮。彼前二章二節的得救，是一件變化為着神建造的事。我們享受『奶基督』而得滋養，使我們被祂這『石頭基督』所變化，並被建造為『身體基督』，作神屬靈的殿，成為聖別的祭司體系。

聖別的祭司體系，也就是配搭的祭司團，乃是建造起來之屬靈的殿；神要得着一個屬靈的殿給祂居住，以及一個祭司團，一個團體的祭司體系，來事奉祂。我們『是蒙揀選的族類，是君尊的祭司體系，是聖別的國度，是買來作產業的子民』（彼前二9）。蒙揀選的族類，指我們是源於神的；君尊的祭司體系，指我們是事奉神的；聖別的國度，指我們是為着神一同生活的團體；買來作產業的子民，指我們對神是寶貴的。

我們團體的祭司事奉，乃是宣揚那召我們出黑暗、入祂奇妙之光者的美德作福音，使我們『藉着耶穌基督獻上神所悅納的屬靈祭物』；這些屬靈的祭物乃是基督作舊約豫表中一切祭物的實際，我們藉福音所救來作基督肢體的罪人，我們的身體、讚美、並為神所作的事。我們向着主的一切祭司事奉，都必須源自於祂這位『度量的神』，而不是源自於我們自己；我們的一切祭司事奉，都必須照着祂的引導和約束，讓祂的死在我們裏面運行，使祂復活的生命能藉着我們分賜給別人。

三會所召會生活蒙恩報導

楊湖排位於楊湖路附近，有豐富的自然生態環境。因位置有點偏遠，聖徒們雖在同一個區聚會，平日參與的小排聚集不同，使得不同排的聖徒間交通相調較少。藉着那靈的帶領和弟兄們的交通，聖徒們接受負擔，在年底前三會所一區的部分聖徒，至楊湖排夏姊妹家，與楊湖排的聖徒一同主日聚會。感謝主，當天共有十二位聖徒聚集，共同享受主的愛和恩典。



楊湖排聖徒家中的主日聚會

聚會時，聖徒隨靈引導，提唱詩歌，禱讀主話，眾人靈得釋放，神人同得滿足，彼此之間相調聯結在一起。申言時，人人生

機的盡功用，為神說話，說出神來，並將神說到人

的裏面，也交通生活中對主的經歷與享受，使眾人得勉勵；其中一對夫妻釋放靈而豐富的申言，實在叫人得供應，為此讚美敬拜神，何等喜樂！

這是一個難忘的聚集，從會前的豫備，邀請，到中午的愛筵，經歷神是耶和華以勒，必為我們豫備一切。神主宰的憐憫讓平時不肯送便當到偏遠地方的老闆願意送飯食到姊妹家；聖徒們敞開的交通與相調，拉近彼此的距離，眾人裏外都得飽足。這次的主日聚會相調，讓弟兄姊妹學習同心合意的服事主。但這只是起頭的一部分，在召會中還有許多的建造需要仰望神的祝福，如小排和禱告聚會，都需要主的恩典，在弟兄姊妹的扶持下和楊湖排的聖徒一同往前。

願主的名在楊湖排地區被高舉，眾聖徒能同心合意配搭，將國度的福音傳徧這地，以及附近的民富工業區，使基督的身體得以建造起來，豫備迎接主的回來！
(三會所 洪錦隆)

東帝汶開展蒙恩報導

東帝汶有三十二種地方方言，我們學習的德頓語是通用語言，官方將帝力德頓語 (Tetun-Dili) 定為標準語。在葡萄牙統治時期，德頓語逐漸成為商業和日常交流的工具。雖然德頓語廣泛使用，但地方方言在發音、詞彙和拼寫上存在差異。隨着學習的深入，逐漸意識到德頓語在當地的重要性。它不僅是溝通的橋樑，更是融入當地文化的鑰匙。用德頓語分享主的話語時，看見當地人的回應和喜樂，我更深感主的同在與引導。語言在召會生活中，不僅是交流的工具，也是影響肢體交通的重要因素。

使徒行傳題到，初期召會因語言差異而引發供應上的問題 (徒六 1)。這題醒我們，召會生活需要在愛中彼此照顧，避免因語言造成隔閡。使徒們安排執事處理這些需要，讓每位聖徒都能享受召會的交通和供應。這顯示語言不僅是工具，更影響召會建造的實際。我們有相同的信仰，但若語言不通，彼此交通就會受限。當地聖徒渴慕神的話，但語言障礙使召會生活中的交通面臨挑戰。今天我們努力學習德頓語，希望跨越障礙，使德頓語成為彼此靈裏交通的橋樑。

語言也是供應生命的重要媒介。用德頓語禱告或分享福音時，當地聖徒看見我們學習並使用

他們的語言，感受到被愛和尊重，這使福音工作更自然展開。

我們也專注於將屬靈豐富從英語或印尼語繙譯成德頓語。繙譯過程中，文字的發音、語法和詞彙的差異確實帶來挑戰。有些句



與聖徒及福音朋友小排聚會

子的結構需要完全不同的表達方式。當地缺乏屬靈書籍，使得繙譯工作尤為重要。每個詞彙的選擇都影響當地人對主的話語的理解。我們積極向在東帝汶的其他傳福音者學習，希望更準確的傳達屬靈意義，幫助當地聖徒更清楚的認識主的話語。

學習語言是我們經歷主並建造召會的一部分。每當用德頓語禱告，讀聖經或在主日交通時，我的心中便充滿喜樂，因為這分愛與關懷正在突破語言的障礙，扎根並成長在這片土地上。請你們為我們代禱，求主賜給我們智慧，能有效使用這門語言，並在繙譯工作中作到準確貼切，讓更多人認識神的經綸，被帶進主恢復的豐富中。(高啓瀚)

加拉太書生命讀經真理要點 (57)

第四十四篇 作神的兒子憑着靈而行

(一)

讀經：加三 13~14，四 4~6，羅八 14~15，29。

作神的兒子

兒子的名分是神在救贖裏的目標，也是救贖過程的結果。神的經綸不只是救贖失喪的罪人；祂的經綸乃是要救贖罪人，好使他們成為祂的眾子。

加拉太四章四至六節說，『…神就差出祂的兒子，…要把律法以下的人贖出來，好叫我們得着兒子的名分。而且因你們是兒子，神就差出祂兒子的靈，進入我們的心，呼叫：阿爸，父！』神的兒子為我們完成救贖以後，那靈就受差遣來執行兒子的名分，並使兒子的名分在我們的經歷中對我們成為真實的。那靈受差遣來使所有蒙救贖的人成為神的兒子。

我們要成為神的兒子，首先必須從祂而生。藉着重生，我們與神之間有生機的聯結。我們與神有生機的關係，就是在生命裏的關係。神聖的生命既已進入我們裏面，我們與神就有了生機的聯結。

照着靈而行

我們從神而生，成為神的兒子以後，我們這些兒子必須照着靈而行。保羅在羅馬八章囑咐我們要照着靈而行。凡被那靈引導的，都是神的兒子。作神的兒子而行，並不在於具有某些美德；這完全在於照着靈而行。

羅馬八章十四節說，凡被神的靈引導的，都是神的兒子；十五節說到兒子名分的靈。不但如此，二十九節說，神已豫定我們『模成神兒子的形像，使祂兒子在許多弟兄中作長子。』羅馬八章的兒子名分不是指出生一面說的，乃是指行事為人這一面說的。我們需要有神兒子的行事為人，使我們模成祂兒子的形像。我們憑着靈而行，我們就被模成。

我們已從神而生，現今是神神聖的兒子，有祂的生命與性情。因為我們是神的兒子，神就要我們作祂的兒子照着靈而行。新約的最高峯乃是那靈。我們的生活、行為、舉止、行動都必須照着靈。我們照着靈而行，就真是神的兒子，我們就天天模成祂兒子的形像。這是神今天所要的。

問題研討：請說明何為神兒子的行事為人。

第四十五篇 作神的兒子憑着靈而行

(二)

讀經：加三 26，四 4~6，五 16。

兒子的名分

神在祂經綸裏的目標乃是兒子的名分。神的心意是要產生許多兒子。兒子的功用是彰顯父。兒子的名分包含得着父的生命與性情，以彰顯祂，並承受祂一切所是、所有並所作，實際上就是承受父神自己。聖經裏兒子的名分，意思是得着神的生命與性情，以彰顯神，並且承受神連同祂一切的豐富。不但如此，兒子的名分含示完全。我們這些神的兒子必須完全，像天父完全一樣（太五 48）。

受造之物的生活，還是兒子的生活

過神造物的生活與過神兒子的生活，其間有很大的區別。例如，聖經和孔子都教導人服從。但孔子關於服從的教訓僅僅是倫理道德上的。聖經關於服從的教訓與我們過神兒子的生活有關。孔子的典籍中，關於服從的教訓，只幫助我們作為神的造物而活。這與作為神的兒子而活毫無關係。

神救恩的目標與道德、宗教不同，牠不是要發展神造物的美德。首先，神救恩的目標是使我們成為兒子。第二，祂的目標是用神聖的生命供應我們，好叫我們長大。第三，神自己這賜生命的靈住在我們裏面，在我們裏面生活、運行並作工。

憑着三一神而行

在我們裏面生活並長大的乃是那靈，就是三一神的終極完成。神是靈（約四 24），並且主就是那靈（林後三 17），我們現在有那靈在我們裏面。我們能享受三一神在我們裏面生活並長大。

我們所憑以而行的靈，就是三一神。因此，憑着靈而行，意思就是憑着三一神而行。我們憑着三一神而行是可能的，因為我們已從神而生，成為祂的兒子，有祂的生命與性情。所有仍想要發展自己明德—良心的人，都必須領悟，他們所過的生活，只是神造物的生活，不是神兒子的生活。但我們由神的靈重生的人，不僅是神的造物—我們已成了神的兒子。作為神的兒子，我們不是發展我們的明德；我們乃是照着我們的神，照着父、子、靈而行。

問題研討：何為神兒子的生活？

（八會所 楊主國）

信靠神而得真平安

我生長在傳統信仰的家庭，家中長輩最常祈求的內容不外乎是賺大錢，全家平安等等。小時候常常心裏感到沒理由的害怕，媽媽告訴我，如果會害怕就要相信神會保護你。但是神在那裏呢？是在我們家樓上神明廳麼？還是在外面的廟裏？還是在天上？我想那些應該都不是答案。

大二那年暑假我去實習一個月，辦公室的阿姨是基督徒，她們向我傳福音，我有點心動。沒想到過年的時候，信主耶穌的舅舅和舅媽約我出去喫飯，就在餐廳裏向我傳福音，還教我呼求主名，『哦，主耶穌』。當時覺得要呼喊祂有點奇怪，但又覺得這是認識神的機會，於是跟着呼求。心中有種說不出，無法形容的感覺，在我裏面有部分似乎被變化了。之後舅舅也帶我認識學校裏的基督徒，並和她們住在一起。他們禱告、唱詩歌的生活，都讓我內心充滿平安的感覺。在一次主日聚會後，舅舅問要不要受浸，我就答應了。

進入職場後，因着一些原因，沒有去聚會。下班為了追求放鬆和快樂，常常看影片追劇，但是越看越覺得不穀，也沒辦法消除我的疲憊感。週一再

去上班時，仍要憑着意志力面對工作。我就想起以前與弟兄姊妹甜美的召會生活，藉着主的帶領，我開始恢復了聚會。

近期在工作的案件中，和人起了衝突，他跑去向我們課長控訴，說要對我提告。理智上雖知道這是氣話，但心情上還是受影響，一整天都悶悶不樂。我知道憑着自己的天然的個性，沒辦法消化和快速面對挫折，於是尋求姊妹們的幫助。在禱告的過程中，主光照我在工作的時候需要倚靠神說話行動。經過這次的經驗，發現如果沒有認識這位神，沒有弟兄姊妹們，我沒有辦法自己消除挫折，和快速脫離自我譴責的情緒。因為有姊妹們的陪伴，我不再被這件事影響，能繼續完成案件。馬太福音十九章二十六節，『…在人這是不能的，在神凡事都能。』感謝主，這位神的恩典與平安，在一切事上都與我們同在！

(十五會所 藍丹筑)



▶ 書報導讀 ◀

李常受文集一九八四年第四冊——速興起傳福音（第三至四章）

信息主題

第三章是『福音的能力』；第四章為『福音的出路』。

信息要點

一、路加二十四章四十九節說，『看哪，我要將我父所應許的，降在你們身上…直到你們穿上從高處來的能力。』這能力是福音的能力，包括三一神：子是澆灌者，將父所應許的澆灌下來，所澆灌下來的是聖靈。聖靈是神聖三一的第三者，也是三一神的終極表現。領受聖靈雖有道理上的講究，但在經歷上卻是不分手續先後。因為這位靈乃是完整的，是生命的靈，也是能力的靈；我們只要一相信主，呼求祂的名，我們就得救，祂就進到我們裏面作我們的生命，也降在我們身上作我們的能力。

二、福音的出口是人，而福音的出路乃是家。使徒行傳給我們看見，門徒們不僅『挨家挨戶』擘餅（二46），並且『挨家挨戶』傳耶穌是基督為福音（五42）。這個『傳』在希臘原文，是福音的動

詞形態，意思是把基督當作福音來傳。挨家挨戶把耶穌當作福音來傳，結果是家家都說基督。所以我們不僅要傳福音，還要把家打開。

實行要點

一、我們打開家、接待客人之前，也要先享受包羅萬有之靈為能力，先領受這福音的能力，我們傳講祂的話。我們必須先得着資金，然後纔能作生意。我們禱告祂，等候祂，風就吹起，雲就來到，火也來到，結果就產生精金。

二、路加五章說到一個把家打開傳福音的好榜樣。主耶穌看見一個稅吏，就呼召他來跟從自己。利未一得救，立刻在自己家裏，為主耶穌大擺筵席。邀請許多稅吏和罪人，都來與主一同坐席。

(七會所 李榮耀)

- 一、請為全召會普徧研讀生命讀經之實行代禱。
- 二、請為各會所進入半年度（冬季）錄影訓練代禱。